

趁热打铁，沙特邀请伊朗总统“串门”

两国在北京和解后，最大的后续来了 和解外交密集上演，中东正发生重大深远变化

伊朗总统莱希：欢迎阿齐兹国王的邀请

沙特国王阿齐兹：欢迎访问利雅得



伊朗总统办公室一名官员3月19日说，沙特国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹已向伊朗总统易卜拉欣·莱希发出访问邀请，莱希对邀请表示欢迎。



伊朗总统办公室负责政治事务的副主任穆罕默德·贾姆希迪在社交媒体发文说，在致莱希的信函中，萨勒曼欢迎沙特和伊朗这两个“兄弟般的国家”同意恢复外交关系，邀请莱希访问沙特首都利雅得。

贾姆希迪说，莱希“对邀请表示欢迎”。他没有提及莱希访沙的时间表。

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下，两国代表本月6日至10日在北京举行对话。10日，两国达成北京协议，中沙伊三方签署并发表联合声明，宣布沙伊双方同意恢复外交关系，强调

三方将共同努力，维护国际关系基本准则，促进国际地区和平与安全。

伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬19日在一场记者会上说，伊朗已经准备好与沙特重新互开使馆。两国同意举行外长级会谈，伊朗已向沙特提议3个可供选择的会谈地点。他没有透露具体地点、会谈可能举行的时间等细节。

阿米尔-阿卜杜拉希扬说，伊朗还希望与沙特邻国巴林就关系正常化采取举措。

沙特财政大臣穆罕默德·贾丹3月15日在首都利雅得出席一场财经论坛时说，沙特“很快”将在伊朗投资。在他看来，沙特在伊朗有许多投资机会，只要双方遵守协议，“没有什么障碍”。

据路透社报道，包括巴林在内的多个海湾国家对沙特与伊朗就恢复外交关系达成协议表示欢迎。

连线 关系继续升温 叙利亚总统访问阿联酋

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德19日抵达阿布扎比，与阿拉伯联合酋长国总统穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬举行“建设性”会谈。多家媒体报道，这显示叙利亚与其他阿拉伯国家之间关系持续升温。

根据叙利亚总统府声明，巴沙尔携夫人阿斯玛以及由叙利亚政府高级官员组成的代表团一同到访阿联酋，与总统穆罕默德会面。会晤中，巴沙尔称赞阿联酋在加强阿拉伯国家间关系方面发挥重要作用。

声明说，巴沙尔指责切断阿拉伯国家间关系的政策是“不正确的政治原则”，认为这种关

系应该是“兄弟般的”。

“我们举行了建设性会谈，旨在发展两国关系，”阿联酋总统穆罕默德在社交媒体推特上发表声明，“我们还探讨了加强合作以加速叙利亚和地区稳定的途径。”

2011年叙利亚危机爆发后，阿拉伯国家联盟中止叙利亚的成员资格，多个阿拉伯国家关闭驻叙大使馆。近年来，阿拉伯国家谋求与叙利亚关系正常化的呼声日渐高涨，阿联酋、埃及、黎巴嫩等国呼吁阿盟恢复叙利亚成员资格，多国重开驻叙使馆或与叙接壤的边境口岸，与叙关系回暖。

观察 中东正在发生重大而深远的变化

受沙特和伊朗北京历史性和解的鼓舞，伊朗和巴林关系也正在解冻。一度断交的这两个中东国家，将很快开放大使馆。

此外，在中东另一端，土耳其总统埃尔多安和埃及总统塞西将举行会晤，这标志着两国“10年关系疏远期”的结束。

而伊朗与阿拉伯国家关系的改善，显然也对也门局势带来积极影响，一场血腥的战争或

许将走向终结。

中东正在发生重大而深远的变化，中国则扮演了重要的劝和促和的角色。难怪基辛格最近也感慨，沙特和伊朗在北京和解，堪比当年他和尼克松访问中国，从长远来看，中国作为和平缔造者的出现，“改变了国际外交的职权范围”。

现在的中国和中国外交，确实很不一样了。 ■据新华社等

环球视野

北约考虑在靠近俄边境地区部署30万军队

据美国媒体当地时间3月19日报道称，为防止乌克兰危机外溢，北约正在考虑向靠近俄罗斯的东部边境地区派遣30万军队。但这类协调可能具有挑战性，因为许多盟友已经担心自己的弹药库存不足，需要时间和金钱来补充。

■剪辑 程亮

救护车遇堵车高峰 大连上百辆车齐刷刷让行

3月18日（发布时间），辽宁大连。一辆救护车在高架桥上鸣笛行驶。周围上百辆车纷纷减速，并向侧边避让，为救护车开辟出生命通道。扩散提醒：路遇救护车、消防车等应急救援车辆，请及时避让！

这一幕被市民李先生记录下来。视频显示，东联路桥出市区方向许多车辆排起长队。当救护车经过时，前方车辆纷纷向两边避让，为救护车让出一条路来，使其能够快速通过拥堵路段。

■剪辑 李致远

韩国近50万年轻人不找工作单纯休息

韩国统计厅数据显示，今年2月非经济活动人口中原因为“休息”的青年层（15岁至29岁）逼近50万大关，达到49.7万，规模为2003年开创统计以来最大。这里的“休息”指不找工作单纯休息，不同于准备就业、升学和等待入伍的概念。同期所有年龄层的“休息”人口为263.5万人，同样创下开始相关统计以来的同月新高。

今年2月韩国青年就业者为385.3万人，同比减少12.5万人，创下2021年2月（14.2万人）以来的最大减幅。青年层就业率为45.5%，同比下降0.4个百分点。

■剪辑 李青

德国护工短缺 加紧研发机器人照顾老人

随着越来越多老年人需要照顾，德国科学家正加紧研发机器人，以期它们今后能够分担护工的部分工作。据报道，到2050年，德国的护工缺口可能达到67万。专家表示，研发机器人技术和资金不是问题，怕的是人们不会轻易接受。

■剪辑 熊佩凤